

仙霞新村街道组织开展 电动自行车违法行为专项检查

为全力遏制电动自行车火灾多发态势,强化居民消防安全意识,切实维护人民群众生命财产安全,6月1日电动自行车新规实施以来,仙霞新村街道电动自行车安全治理攻坚专班组织在全辖区范围内开展两轮为期6天的电动自行车专项集中夜查行动。

全面排查安全隐患

6月5日至6日,街道在电动自行车整治重点区域水霞居民区和天山五村开展首轮安全检查,综合行政执法队处罚违法行为16起。6月11日至14日,街道累计清理违规停放电动自行车22辆,综合行政执法队处罚违法行为9



起,全力从源头上预防和遏制因电动车不当使用而引发的火灾安全隐患。

街道领导带队检查

此次专项集中夜查行动由街道领导班子成员带队、全体机关联络

员下沉居民区,会同平安办、派出所、市场监管所、综合行政执法队、居委、物业共同组成联合检查组,重点对居民小区楼栋公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等电动自行车违规停放充电行为,电动自行车停放充电违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”“飞线充电”行为,以及电动自行车非法改装等问题进行检查。

检查组实地检查

6月1日以来,街道进一步加大宣传力度,营造浓厚宣传氛围,在辖区全范围张贴电动自行车安全使用告知海报,发放相关宣传册,并组织开展消防演练和安全讲座,不断加强

电动车安全治理的影响力和关注度。

夜查期间,联合执法组注意执法和劝导相结合,边执法边宣教边整治,耐心劝导群众主动搬离违规停放在楼内的电动自行车,通过手机播放电动自行车火灾爆炸事故短视频,讲清火灾风险和事故危害,讲清违规停放充电引发事故需要承担的法律后果。

随着新修订《上海市非机动车安全管理条例》的施行,街道将进一步加大法律法规的宣传力度,继续加强“拼加改装”蓄电池等存在安全隐患行为的综合执法及综合治理隐患排查力度,通过日常排查、错时夜查等行动,形成长效管理机制,筑牢电动自行车消防安全防线。

五三居民区生境花园焕新 更添“藤蔓秘境”之趣



7月4日,对于仙霞新村街道五三居民区来说,是一个值得庆祝的日子——“五园三亭”生境花园经过整修改造后,重新开园了!“焕新”亮相后的生境花园不仅颜值提升了,功能也增加了不少,对于社区居民来说,不仅多了一个休闲健身的好去处,还多了一处生物多样性保护友好的绿色空间。

焕新后的“五园三亭”生境花园占地面积约为500平方米,毗邻茅台路、古北路、芙蓉江路。走进这里,圆拱形的拱门好似张开怀抱欢迎居民们前来打卡。园内,以络石、忍冬、凌霄、多花素馨、木香花等五种特色藤蔓植物划分出了五个不同景致的生境区域,这也是“五园”的由来。而“三亭”指的是园内有三个不同设计和功能的亭子,其中“花亭”种植的是园内有三个不同设计和功能的亭子,其中“花亭”种植的凌霄等开花蜜源植物,坐下来可近距离观赏前来觅食的蝴蝶蜜蜂等小动物;“树亭”打造了一处在大树下遮荫乘凉,触手可及的芳香植物的疗愈空间;“廊亭”经过修缮后,增加了一处可以避雨的屋顶,成为社区交流活动的多功能场所。

据了解,“五园三亭”生境花园中种植了大量的藤本植物,利用其喜攀爬、长势快的特点,意图打造长宁区首个以藤本植物为特色的生境花园。园内保留已栽种了三十年的紫藤花,重新引入五种带芳香且富含花蜜的藤本植物(络石、忍冬、凌霄、多花素馨、木香花),还栽种了马兜铃、萝藦、番薯等蝴蝶幼虫喜爱的藤本植物,吸引了大量的蝴蝶蜜蜂等传粉昆虫前来。

在不久的将来,藤蔓将顺着爬藤架从花园入口一直延伸到花园各个区域,形成一道道绿色屏障,分割出不同层次的绿色空间,其中还包括一片专属于小动物的秘境。秘境内设置了水缸、昆虫箱等设施,为小动物们提供饮水、沐浴、庇护等功能。

除了特色藤蔓外,花园栽种了超过30种不同的植物,各种植物开花时间不同,形成了一个全年可观赏周期,更为动物和昆虫提供了全年不断的食物来源,其中包括了凹叶景天、佩兰、紫花地丁等市政绿化不常使用的乡土植物。

随着“五园三亭”生境花园的焕新开园,五三居民区也更新充实了负责日常维护的志愿者团队——“绿意环保先锋队”,目前共有28人参与到生境花园的日常维护管理中。在花园焕新的过程中,五三居民区始终把践行全过程人民民主理念作为一条主线贯穿其中,在设计、修复、运维过程中注重倾听民意、汇聚民智、集中民力,合力推动五三生境花园蝶变成为集生态、科普、治理、疗愈为一体的生态空间、治理空间、共享空间。

长宁区关工委“35岁”了,仙霞的“他们”获奖

长宁区“五好”关工委组织名单 (共96家)

系统、街镇(14家)

长宁区人民法院关心下一代工作委员会
长宁区人民检察院关心下一代工作委员会
长宁区教育系统关心下一代工作委员会
长宁区卫健委关心下一代工作委员会
新华路街道关心下一代工作委员会
江苏路街道关心下一代工作委员会
华阳路街道关心下一代工作委员会
周家桥街道关心下一代工作委员会
天山路街道关心下一代工作委员会
仙霞新村街道关心下一代工作委员会
虹桥街道关心下一代工作委员会
程家桥街道关心下一代工作委员会
北新泾街道关心下一代工作委员会
新泾镇关心下一代工作委员会

仙霞新村街道(7家)

虹纺居民区关心下一代工作委员会
虹仙居民区关心下一代工作委员会
仙逸居民区关心下一代工作委员会
虹旭居民区关心下一代工作委员会
五一居民区关心下一代工作委员会
仙二居民区关心下一代工作委员会
上海工程技术大学国家大学科技园关心下一代工作委员会

6月14日,庆祝长宁区关工委成立35周年暨表彰大会举行。会上,区96个关工委获评“长宁区‘五好’关工委”;184名“五老”被评为“长宁区关心下一代优秀‘五老’”;90名同志被评为“长宁区关心下一代工作先进个人”;26个关心下一代工作品牌获评“长宁区关心下一代工作优秀品牌”。其中,仙霞新村街道多个关工委、个人及品牌获奖,获奖名单见表。

长宁区关心下一代优秀五老名单 (184人)

仙霞新村街道(15人)

胡善昌 陈翼飞 顾颂珍 黄玉霞 张惠英 卞芸珍
唐汉玲 薛忠良 徐玉飞 陈德明 丁素根 赵金芳
华如娣 张新根 杨连生

长宁区关心下一代工作先进个人名单 (90人)

仙霞新村街道(7人)

杨廷湧 李伟民 沈宗燕 杨家生 章秦莉 黄凯峰
金嘉南

长宁区关心下一代工作优秀品牌 (26个)

仙霞新村街道关工委
老教师工作站

仙霞新村街道虹纺居民区关工委
“心·手”伙伴团

锦旗背后的暖心故事



“阿姨,不用给我送锦旗的,上次我就说了,我是事务受理中心的工作人员,又是党员,这都是我应该做的。”“音莺老师,你的举手之劳可帮了我大忙了,我知道这件事情也不是你们中心的业务,你还为我忙了半天,真的很感谢你!”近日,一面鲜红的锦旗送到了仙霞新村街道社区事务受理服务中心,故事源于前不久的一次接待。王阿姨来到仙霞事务受理中心询问长宁区民政局的地址,看到跑得满头大汗的王阿姨,咨询服务台的张音莺赶忙让她坐下。在给王阿姨送上写有民政局地

址、电话的纸条时,张音莺了解到,原来王阿姨是想要办理节地生态安葬补贴,为这事已经奔波几天。眼看王阿姨拿到地址就准备起身,张音莺连忙说道,“阿姨,你先不要着急,天这么热,你跑到民政局也不容易,我先帮你打个电话问问,是不是在民政局办理,要哪些材料,你确认好了再去。”经过张音莺的劝说,王阿姨焦急的情绪也冷静了下来,对张音莺的处理方式表示认可。

通过与民政局的工作人员电话沟通了解到补贴的审核是由民政局负责,受理是由公墓堂接受材料。张音莺将此情况告诉了王阿姨,王阿姨却表示前几天刚从远在外地的公墓堂回来,那边说材料直接给民政局。眼看事情陷入两难的情境,张音莺问王阿姨要了公墓堂的电话,再与对方确认一遍。电话中公墓堂的工作人员确认是在他们那边收取材料,同时给了“随申办”线上受理的渠道,张音莺连忙告诉王阿姨,她可以不用跑了,手机上就能办。但王阿姨的手机没有流量,回家又怕“玩不转”手机办理,张音莺拿出了自己的手机,让王阿姨在她的手机上登陆“随申办”,一步一步帮助王阿姨完成了线上办理。当手机上跳出了“已受理”字样,王阿姨终于松了一口气,连连对热心的张音莺表示感谢,并送来了锦旗,于是就有了开头那一幕。

民生无小事,枝叶总关情。仙霞新村街道社区事务受理服务中心将继续用专业的技能和高效的服务,化解居民“急难愁盼”,让民生服务更有“温度”,让民生福祉更有“质感”。